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Další posun k bezpe čnějším výrobk ům a zlepšení dozoru trhu 
 

V zemích EU a ESVO platí pravidla volného trhu s volným pohybem zboží pro více než 490 milionů 
obyvatel. Podstatou bezpečnosti tohoto jednotného trhu spotřebním zbožím jsou evropské předpisy pro 
bezpečnost výrobků a jim příslušný dozor trhu prováděný národními orgány členských států. Zmíněné předpisy a 
pravidla jsou však v současnosti rozptýleny v různých částech legislativy a tak dochází často k nepřesnostem 
(přesahy, mezery), které jsou příčinou nejednotných interpretací a sporů. Proto budou se souhlasem Rady dvě 
směrnice - 87/357/EHS pro výrobky imitující potraviny  2001/95/ES o obecné bezpečnosti výrobků - nahrazeny v 
intencích současného pokroku jedním nařízením pro bezpečnost spotřebních výrobků a pravidla upravující dozor 
trhu budou také sloučena do jednoho právního dokumentu. Tyto nové předpisy budou použitelné pro všechny 
nepotravinářské výrobky. 

Komise s uspokojením přijala výsledky hlasování Evropského parlamentu 15.4.2014 , 
které podpořily návrh Komise na opatření k zlepšení bezpečnosti spotřebního zboží na 
evropském trhu včetně zboží dováženého ze zemí mimo EU a dále opatření v oblasti dozoru 
trhu. Je to další příspěvek k posílení ochrany spotřebitele ale také k vytváření 
spravedlivějších podmínek pro všechny účastníky trhu v jejich zodpovědnosti za výrobky a 
dále k potírání nekalé konkurence výrobků nesplňujících evropské požadavky na bezpečnost 
a ochranu životního prostředí. 

Nebezpečné výrobky by se neměly dostat ke spotřebitelům nebo uživatelům. 
Zlepšení identifikace a zpětné vystopovatelnosti takových výrobků by mělo významně 
urychlit jejich stažení z trhu EU. Nové předpisy pomohou svou jednoznačností obchodníkům 
i spotřebitelům také snadnější určení země původu výrobku. 

V čem spočívají hlavní změny: 
• pro výrobce, dovozce a distributory představují přesnější vymezení zodpovědností a 

spojitější pravidla pro zajištění bezpečnosti spotřebních výrobků napříč odvětvími. 
Znamená to také pro obchodníky předpoklad pro snížení nákladů na posuzování 
shody především u malých a středních podniků;   

• jednodušší soubor spojitých pravidel pro dozor trhu poskytuje  národním dozorovým 
orgánům účinnější nástroje k prosazování bezpečnosti a podporu činností proti 
nebezpečným a nevyhovujícím výrobkům. To vše jsou prostředky, které umožňují 
dosáhnout požadovaného cíle - bezpečné a vyhovující výrobky na celém trhu EU s 
ještě vyšší úrovní ochrany spotřebitelů, která povede k získání jejich vyšší důvěry v 
jednotný trh;   

• zlepšená vystopovatelnost původu zboží je předpokladem pro rychlou a účinnou 
odezvu na zjištěné problémy s bezpečností výrobku. Aby to bylo možné,  musí 
výrobci a dovozci zabezpečit označení výrobku a nebo jeho obalu značkou původu 
výrobku. Pro výrobky vyrobené v EU si mohou společnosti pro označení původu 
výrobku vybrat bud označení členské země EU nebo jen "EU";   

• zřízení podstatně více spolupracujícího systému dozoru trhu v EU. Zlepšení 
koordinace kontrol bezpečnosti výrobků představuje vyloučení nepoctivých 
konkurenčních praktik a nepoctivých účastníků z trhu;  usměrnění postupů 
oznamování nebezpečných výrobků a vzájemná spolupráce v rámci systému 
rychlého informování (RAPEX - Rapid Alert Information System ) a informačního a 
komunikačního systému pro dozorové orgány (ICSMS - Information and 
Communication System for Market Surveillance ). 

Další postup: návrh bude nyní předložen Radě ke konečnému schválení. Po schválení 
návrhu Radou se očekává, že nové nařízení vstoupí v platnost začátkem roku 2015 a jeho 
ustanovení budou povinně uplatňována národními orgány dozoru trhu. 
 
Zdroj: http://europa.eu/rapid/press-release_IP-14-432_en.htm . 

 


